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Kétezerötszáz 1914. évi választó közreműködésével 
megtörtént a törvényhatósági bizottság kiegészítése

A «avazatofc negyvenkét százaléka esett a keresztyén pártszövetségre, — a Rostkowitz-lista 
miatt mégis csak négy jelöltje kerül a közgyűlésbe

A debreceni időközi városatya- | 
választás, eltekintve a liberális-radi i 
kális baloldal korteslármájától, meg- ! 
lehetős közömbösség mellett zajlott 
le szerdán. A keresztyén választó­
polgárság ismét tanúbizonyságát adta 
tunya nemtörődömségének úgy, hogy 
a 9133 választásra jogosult 1914. 
évi szavazó közül

csak 2494 járult az urnák elé I 

Ennek ugyan részben az azóta be 
következett változások is — elhalálo­
zás, elköltözés, — okai voltak, a 
Községi Párt szervezetei azonban 
így is kénytelenek voltak konstatálni, 
hogy mig némely kerületben az ösz- 
szes, másikban négy hijján vala­
mennyi zsidó leszavazott, a keresz­
tyén választók jórésze ma is ugyan­
azt a közömbösséget tanúsította, mint 
az országgyűlési választás alkal­
mával.

Az Egyesült Polgári Párlok igy is 
hatalmas eredményt értek el, mert a 

listáikra a választóknak több, 
mint 40 százaléka szavazott, 

ami tekintettel arra, hogy velük 
szemben a zsidóság kompakt töme­
gei, a Hegymegi és városi párt vo­
nultak fel, azt mutatja, hogy ma 
a jobboldal jelenti a legnagyobb 
erőt Debrecenben a baloldali párt­
frakciókkal szemben. A kimondottan 
zsidókerületektöl eltekintve, minők 
a Hatvan- és Piac utcák,

a teljes győzelemhez szüksé-

A városatyaválasztás
Hat kerületben huszonkét város 

atyát választott az 1914. évi név­
jegyzékben bennfoglalt választópol 
gárság.

Az I. Csapó utcai kerületben 

az 1914-ben felvett 1178 választó 
közül 382-en gyakorolták szavazati 
jogukat.

Az Egyesült Polgári Pártok jelölt 
jeire esett 595 szavazat, ebből 188 at 
Bessenyei Gyula műbútorasztalos, 
141-el Sápi István, a Csizmadia 
Társulat elnöke, 136-ot Mitrovics 
Gyula egyet, tanár, 131-et Konkoly 
Géza gazda kapott.

A liberális radikális lista 751 sza­
vazatát itt is annak köszönheti, hogy 
olyan tiszteletreméltó gazda, mint 
Ory István szerepelt rajta. Egyálta 
Ián a gazdajejöltek vitték diadalra 
minden kerületben ezeket a listákat 
s az ő népszerűségük és tekintélyük 
révén csúszott be ismét öt zsidó a 
közgyűlésre.

A szavazatokból 208 Pásztor 
Gyulára, 187 Őry Istvánra, 181 
Szendrey Sándorra, 175 Lukács 
Jenőre esett.

A Rostkowitz-listát itt dr Nagy 
István ügyvéd, Veszély Antal és 
Lovas Kálmán képviselték. Mind-

gea minimális szavazatmeny- 
nyiséget Rostkowitz Artur 
egyéni akciója vitte el a ke­

resztyén pártoktól,
aki az Egyesült Polgári Pártok ne­
vének jogosulatlan hangoztatásával, 
jóhiszemű jelöltek szerepeltetésével, 
bár listája a legcsufosabb kudarcot 
szenvedte ugyan — annyiban mégis 
elérte célját, hogy az általa elvont 
nehány szavazattal elütötte a ke­
resztyén pártokat a győzelemtől.

Ezért az eredményért méltán ki­
fejezheti kézzelfogható háláját a libe­
rális baloldal, mert a radikális lista 
három kerületben kizárólag a sokat 
próbált Rostkowicz egységbontó 
akciójának köszönheti mandátumait.

Mint ahogy egy-egy rothadt diny- 
nyehéjon lábát töri néha az ember, 
úgy bukott el három kerületben az 
Egyesült Polgári Pártok listája ennek 
a volt hírlapírónak kisded politikai 
vállalkozásán.

Így aztán izgalmas küzdelem után, 
váll váll mellett haladva végül is csak

4 városatya került ki az Egye­
sült Polgári Fártok listáiról,

a Csapó utcai kerületben Bessenyei 
Gyula, az Iparospárt elnöke, a Hat­
van utcai kerületben Vargha Lajos dr 
ügyvéd, a Varga-utcai kerületben 
Szembrátovics József nyug. MAV- 
felügyelő és a Kossuth-utcai kerü­
letben Mellau Márton, a „Svetits“- 
intézet igazgatója.

részleteredményei
hárman együttvéve 118 szavazatot 
kaptak, ami arra mindenesetre elég 
volt, hogy az Egyesült Polgári Pár 
tok listája kisebbségben maradjon.

Megválasztott városatyák:
Bessenyei Gyula, műbútorasztalos j 
Őry István, gazda !
Pásztor Gyula, kereskedő 
Szendrey Sándor, ács.

A II. Péterfia-utcai kerületben 
késhegyig menő kíméletlen hadjárat 
folyt a Községi Párt két kiváló ve­
zéralakja, Bessenyei Lajos dr és 
Medgyaszay Miklós ellen. Itt érvé­
nyesült mindenféle praktika, trükk 
és parasztfogás, szavazólapcsere és 
egyebek. Azonban igy is csak 10—10 
szavazattal lehetett kiszorítani a két 
köztiszteletben álló jelöltet a város 
parlamentjéből, ahol régen hely illeti 
meg őket.

Itt 1772 választó közül 370 sza­
vazott.

Dr Bessenyei Lajosra esett 165, 
Medgyaszay Miklósra 174, Rásó 
Jánosra 183, Vásáry Józsefre 189 
szavazat. Egy-két szavazat itt is, 
mint a többi kerületekben is, saj­
nálatos tanúságaként nem egy ke­
resztyén választó politikai éretlen­
ségének ötletszerű egyes nevekre esett.

Megválasztott városatyák :
Vásáry József, a polgármesterbe 

lyettes testvére.
Rásó János, ref. egyházi gondnok. 

A 111. Hatvan-utcai kerületben 
1183 választó közül 342 szavazott- 
Itt már 1914 ben is túltengett a zsi­
dóság s igy nem csodálható az ered­
mény. A szavazatok megoszlása a 
következő volt. Egyesült Polgári 
Pártok Varga Lajos dr 100, Kertész 
István dr 94, Dávid Jakab 90.

A függetlenségi-városipárti lista 
szelleme itt kulminált. Márk Endre 
243, H. Kiss Pali 242 és Fényes 
Jenő 229 kóser szavazatot arattak.

Miután H. Kiss Pali 1914-ben 
nem volt választó Debrecenben, 

városatyák lettek :
Dr Varga Lajos ügyvéd,
Márk Endre és a hozzá minden­

ben méltó
Fényes Jenő.

A IV. Piac-utcai kerület 
hajdani 2163 szavazója közül 453 
vonult fel, illetőleg terelték fel jó­
részüket lojális szavazásra a külső 
ségekről. S mert mi is kéne más a 
jámbor tanyasi magyarnak, markába 
nyomták a cetliket, amelyekkel hű­
ségesen megválasztotta vezérei uta­
sítására Gál Samut, Szabó (azelőtt 
Schwarcz) Henriket s hogy egy gazda 
is akadjon irmagul: Balogh Józse­
fet is.

Itt az Egyesült Polgári Pártok 
490 voksot kaptak; Rostás István 
159 et, Dr Szüts Géza 161-et és v. 
Móritz Bertalan 171-et.

A felcsöditett öreg külsőségi gaz 
dák, no meg az önként felsorakozó 
zsidóság jó voltából 

vároíityak lettek

Gál Samu 251.
Szabó (Schwarcz) Henrik 242 és 
Balogh József 279 szavazattal.
Az V. Varga-utcai kerület 

1866 hajdani választója közül a be­
ható szervezés eredményeképpen 
544 en szavaztak.

Városatya lett 
Szembrátovics József ny. MÁV. fel­
ügyelő, a Községi Párt jelöltje 206 és 

Erdős József dr ügyvéd önálló 
listán 204 szavazattal.

Veréb Lajos 187, Piros József 150, 
Muraközy László 111 szavazatot, 
mig a Rostkovitz által jelölt Papp 
Gyula gör. kath. plébános 70 sza­
vazatot kapott.

A VI. Kossuth-utcai kerület 
nyolc mandátumáérrt heves harc 
folyt egész nepon át.

Itt teljesen bizonyosnak látszott 
a keresztyén pártok fölényes dia 
dala, azonban a Rostkowitz féle 
lista ebben a kerületben is tönkre­

tette az egyesült polgári pártok biz­
tos esélyeit. Bár a Rostkowitz-lis- 
táról időközben több jelölt vissza­
lépett, az egyéni akció szervezője 
mégis kinyomatta neveiket azon a 
szavazólapon, amelyen több köz­
tiszteletben álló keresztyén magyar 
jelölt neve volt hivatva arra, hogy 
Rostkowitz Arthurnak városatyai am­
bícióit körülbástyázza. Hogy Rost­
kowitz Arthur mennyire „barátai 
unszolására“ nyomatta ki nevét saját 
jelölő-listáján, bizonyítja az, hogy 
még az egységbontásra felhasznált 
tisztes magyar férfiak névsorában is 
csak hatvan szavazatig tudott fel­
vergődni, mig az összes listáira 
esett szavazatok mint az alábbiakból 
kitünk, csupán arra voltak elégsé­
gesek, hogy a keresztény pártoknak 
csak egyetlenegy jelöltje jusson be 
itt is a törvényhalósági bizottságba.

Az Egyesült Polgári Pártok listája 
ugyanis 1134 szavazatot nyert eb­
ben a kerületben, vagyis»368-al ke­
vesebbet, mint a liberális lista, 
amely igy 7 jelöltjét juttatta man­
dátumhoz. Rostkovitz jelöltjeire vi­
szont 374 szavazat esett összesen. 
Kétségtelen tehát, hogy az „Egye­
sült Polgári Pártok“ név által meg 
tévesztett keresztény szavazók, ameny ■ 
nyiben Rostkowitz nem állítja fel. a 
maga jeiöltetésével külön lajstromát, 
valamennyien arra a listára szavaz­
nak, amely Rostkowitznak a liberá­
lisok által kellőleg meg sem hálál­
ható közreműködése következtében 
nyolc helyett csupán egy jelöltjét 
tudta városatyává'választani. ■

Az Egyesült Polgári Pártok lis­
tájának szavazatai a következőképp 
oszlottak meg : Mellau Márton 184,. 
Szabó Mihály dr 157, Tóth Lajos 
149, Ruszka István dr 145, Csáthy 
Dezső dr 138, Serly Gusztáv 135, 
Beznák Aladár 118, Lengyel Ferenc 
108

A városi párti liberális listát is­
mét a gazdajelöltek tisztes nevei jut 
tatták győzelemhez a következő szám­
úi goszlással: Polgári István 253, 
Jóna István 207, Kovács József 184, 
Nagy Sándor 180, P. Nagy Zoltán 
179, Mándoky Ferenc 171, dr Kuti 
Sándor 168.

A Rostkowitz által szerepeltetett 
jelöltekre esett szavazatok száma 
a következő: Csömör Gyula 70, 
Vitárius Sándor 66, dr Dudiuszky 
Emil, aki tegnap a Hajdúfold bén is 
visszautasította ezt a ielöíteíését 62, 
Lada István 59, Svaszta Károly 57.

Rajtuk kívül, tanúbizonyságaként- 
annak, hogy a korral nem szűnik 
meg a pajzán csinytevések szelleme, 
még mintegy harminchármán kaptak 
egy-két szavazatot, köztük olyanok 
is, akik már régen tagjai a törvény­
hatósági bizottságnak.

Városatyák lettek :
Polgáry István gazda,
Jóna István gazda,
Mellau Márton Svetits igazgató,
Kováts József tímár, 
Nagy Sándor birtokos, 
P. Nagy Zoltán zenedei igazgató,
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Mándoky Ferenc, 
Kuthi Sándor dr. 
A megválasztott városatyák közül 

örömmel üdvözli Debrecen keresz­
tény magyarsága a város parlament­
jében Mellau Mártont, valamint a 
gazdatársadalom kiváló tagját, Pol- 
gáry Istvánt.

Egyébként érdekesen jellemzi a 
városházára bejuttatott zsidók hálá­
ját a gazdákkal szemben, hogy ér 
tesülésünk szerint kifogásolják Pol- 
gáry Istvánnak a mandátumát azzal 
az ürüggyel, miszerint az 1914 es 
névjegyzékben nincsen benne. Ezzel 
az akcióval azt akarják elérni, hogy 
a köztiszteletben álló gazdavezér ki­
esése esetén Gábor Jenő zsidó ügy­
véd, mint a legtöbb szavazattal 
rendelkező következő jelölt, egészítse 
ki a városházi izraeliták kedves 
együttesét ötvennégyre.

A választás mérlege
Az időközi városatyaválasztás 

mérlegét felállítva, a sajnálatos ered 
mény mellett is minden józaneszü 
ember megállapíthatja, hogy még 
a régi rezsimhez huzó 1914-es vá­
lasztók között is

legnagyobb tömegekkel a 
keresztény jobboldal rendel­

kezik,
miután a vel^ szemben felvonult 60 
százalék a zsidóságon kívül egy 
liberális és egy radikális párt köte­
lékeibe tartozik.

Megválasztott a 2500 választó négy 
keresztyén jelöltet, 5 zsidót, 6 gaz­
dát, 1 pártonkivülit, 1 zenedei igaz­
gatót és öt Hegymegi párti egyént.

A gazdák közül Jóna István meg­
választatása azonban szintén a zsidó­
ság számbeli szaporodását jelenti, 
amennyiben virilis jogáról való le 
mondása esetén egy zsidó pótviri­
lista kerül be utána a közgyűlésre.

A választás tanulságaira legköze­
lebbi számainkban bőven rámuta­
tunk ; az első tanulságot azonban 
már most leszögezhetjük: a város 
urainak és a Rostkovitz-féle egyéni 
akciónak jóvoltából a legmagyarabb 
civitás, Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatósági bizottságában mától 
kezdve minden h rmadik tag zsidó.

Jászai Mari emlék­
iratai

Alig néhány nappal ezelőtt hagyta 
el a budapesti Egyetemi Nyomdát 
egy gyönyörű kiállítású, tartalomra 
nézve pedig szenzációs könyv: Já­
szai Mari emlékiratai.

A nemrégiben elhunyt világhírű 
tragika élete minden mozzanatát 
papírra vetette s ezt rendezte most 
sajtó alá Lenkei Lehel, Haranghy 
Jenő művészi illusztrációival. Min­
dent elmond ez a könyv, ami csak 
esemény „volt a nagy művésznő 
életében. Ö maga irta saját magáról 
és nem takargat, nem szépít semmit. 
Sok évtized lelki küzdelmeit, hihe­
tetlen belső szenvedéseit, majd a 
szédületes karriert a maga mezitelen 
valóságában mondja el Sok volt a 
szenny és sok volt a fény. Ö maga 
sem titkolja, hiszen a könyv első 
lapján már maga a mottó is erről 
tesz tanúságot: A szenyből a tiszta­
ságba, a sötétségből a fénybe: ez 
volt az én életem útja.“ A rendkívül 
érdekes könyv terjesztésével az Egye­
temi Nyomda Horváth Kálmánt bízta 
meg, aki jelenleg Debrecenben tar 
tózkodik. Horváth Kálmán neve nem 
ismeretlen a debreceni közönség 
előtt. Több mint tiz évig volt nép­
szerű tagja a Csokonai színháznak sjitt 
mint bonvivant kedvence lett a közön­
égnek. Azóta, hogy innen eltávo­

s

zott, ő is sok viszontagságon ment 
át. Legutóbb megszállott területen 
volt színigazgató, de mert egy al­
kalommal előadatta Herceg Ferenc 
.Híd* cimü darabját, emiatt távoznia 
kellett.

Csathó Kálmán felolvasása 
a Csokonai-Körben

Az előadás holnap a ref. főgrmnázium tornatermében lesz
(4 Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy Csathó Kálmán, a kiváló 
magyar iró a „Varjú a toronyórán“ 
szerzője Debrecenbe jön és péntek 
este felolvasást fog tartani a Cso- 
konai-körben. Vele jön felesége, Cs. 
Aczéi Ilona, a Nemzeti Színház ki­
váló művésznője is.

Csathó Kálmánt családi vonatko­
zások fűzik Debrecenhez. Édesatyja 
huzamos ideig volt itt királyi táblai 
elnök, aki ma egyike azon két-három 
regényírónak, akinek munkáit a leg­
nagyobb elragadtatással olvassa a 
müveit magyar közönség s ne fe • 
ledjük el, hogy most áll férfikora 
delén s tehetségének színes virága 
csak most kezdi teljesen kitárni pom­
pás szirmait.

Ezalkalommal a Csokonai-körben 
a színpadi élet tarka világából vett 
alakokat fog bemutatni az ő csodá­

Felmentette a tábla Ferenczi Ernőt, 
akit Tőkés Vince rágalmazásért feljelentett

(A Hajduföld tudási ójától) Mike- | 
pércien, ahol egész bátran elkelne, 
ba felállítanának egy fiók törvényszé­
ket, tekintettel a bünperek sokaságára, 
történt, hogy a község a tulajdonát 
képező vadászterületet 1923. április 
havában nyilvános árveresen hétbe 
adta a mikepérc<i gazdákból alakult 
vadásztársaságnak. Ä község aztán 
május 10 én történt képviselőtestületi 
rendkívüli közgyűlésén hagyta jóvá 
a vadászterületen gyakorolható vadá 
szati jognak nyilvános árverésén tör­
tént haszonbérbeadását s ezen a köz 
gyűlésen a jegyzőkönyvet Tőkés Vince 
iőjegyző vezette. Később, 1924. no 
vembe: 18 án Ferenczi Ernő malom 
tulajdonos Mike József mikepércsi 
lakos előtt állitclag azt a kijelentést 
tette, hogy a jegyző állal felvett 
jegyzőkönyv

Botrányos razziákat rendeznek az 
oláh hatóságok
Kolozsvár, február 9. Nagyvára- 

1 don a múlt hét vasárnapján a szin- 
; házakban és mulatóhelyeken figyel 
' meztették a közönséget, hogy az 
■ előadás után a rendőrségi prefektus 

intézkedésére razziát tartanak. Az 
összes kijáratot karhatalmi közegek 
állták el és a színházi publikumot 

j csupán egy ajtón engedték ki Nőt, 
j férfit, öreget, fiatalt igazoltattak. Az 

igazoltatás, amelyet azzal magyaráz­
tak, hogy

I 
katonaszökevényeket keres 

net,

1 több mint két óra hosszat tartott. A 
razziát az elmúlt vasárnap megis­
mételték, ezúttal az utcákon és a 
tereken. A vasárnapi járókelőket a 
legnagyobb forgalom idején szúró 
nyos katonák és rendőrök, szigu- 
ranca ügynökök összeterelték és 
mindenkit igazoltattak. Közismert
előkelő társaságbeli embereket, úri- 1 

| asszonyokat, sétáló asszonyokat és 
cselédleányokat mind együvé szori-

I tották egy tér sarkába Olyan zűr 
zavar és tolongás támadt a több

' Mint említettük, most ő az Egye­
temi nyomda megbízottja a Jászai 
Mari emlékiratai terjesztésére s ebből 
a célból néhány nap óta Debrecen­
ben tartózkodik, ahol több hetet 
szándékozik tölteni.

latos leiró művészetével. Felolvasá­
sának cime:

„Mi van a kulisszák mögött ?“ 
Már a cim maga elárulja, hogy mé- 
lyenjáró jellemzés és kacagtató hu­
mor fogja elragadni az előadáson 
megjelenő közönséget. Elképzelhet­
jük, milyen nagyszerű és mulattató 
jelenetek kerülhetnek annak az iró 
nak a tolla alá, aki mesteri kézzel 
nyúl ebbe a tarka életbe.

Az elnöki megnyitót az előadáson 
dr Köröny Kálmán

alelnök mondja. Bevezetésül és be­
fejezésül a Szigethy Gyula vezetése 
alatt álló kollégiumi kántus énekel 
Csokonai dalokat.

A Csokonai kör tagjai az előadás 
után a vendégekkel együtt társas- 

i‘ vacsorára gyűlnek össze.
Az előadás a református fögim- 

I názium tornatermében lesz.

nem fedi a határozatot 
és az nem úgy lett felvéve, mint 
ahogy a gyűlés megtörtént. Tőkés 
feljelentette Ferenczit, akit a debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa rágal­
mazás vétsége miatt 8 napi fogházra, 
valamint 500 ezer korona pénzbün­
tetésre Ítélt.

Az ítélet ellen Ferenczi ügyvédje, 
dr Gévay Béla utján felebbezést je­
lentett be s az ügy a debreceni Ítélő 
tábla elé került, amelynek dr Perjéssy- 
tenácsa tegnap tartotta meg a felebb- 
viteli főtárgyalást. A bíróság megvál­
toztatta a törvényszék marasztaló ité 
letét és indokolását és Ferenczi Ernőt 

az ellene emelt vád alól jog­
erős Ítélettel felmentette.

Mint értesültünk Ferenczi Parentézi 
segédjegyző és egy másik tanú ellen 
hamistanuzás miatt feljelentést tett

Nagyvárad utcáin
| száz emberből álló egyik csoport­

ban, hogy Miklós Albertet
Miklót Jutka költőnő 64 éves 
apját egy száguldó villamos 

alá sodorta a megriadt tö­

meg.

Miklóst a villamos borzalmasan 
összeroncsolta és mire kórházba szál­
lították, meghalt. Az összeterelt em­
bereket csorda módjára hajtották a 
rendőrségre, ahol a 14 éves gyer­
mekektől 70 éves aggastyánig min­
denkit igazoltattak. A közönség kö­
rében valóságos pánik tört .ki Kü­
lönösen a nők rögtönöztek kétségbe­
esett jeleneteket. A razziát most is 
katonaszökevények keresésével ma­
gyarázták. A város közönségét ezzel 
akarják kényszeríteni arra, hogy

a rendőrségtől kiváltsa sze­
mélyazonossági bizonyítvá­

nyát.

amelyeknek megszerzését egy nem­
régiben kiadott rendelet tette köte­
lezővé.

A képviselőház ülése
Budapest, február 9 A képviselő­

ház mai ülésén az elnök bejelen­
tette, hogy a többszörös mandátum­
mal biró képviselők mely kerülete­
ket tartják meg.

Ezután Pesthy Pál igazságügy, 
miniszter adatokat sorol fel a bíró­
ság munkájának megszaporodásáról 
és kérte a cég megszűnésének a 
cégjegyzékből való törléséről szóló 
törvényjavaslat elfogadását, amit a 
Ház meg is tett.

Az örökösödési eljárásról szóló 
javaslatot a Ház részleteiben is el­
fogadta________________________

Gordonkatanfolyam 
Debrecenben

Dr Müller Ottó iskolája
Röviden már megemlékeztünk ar­

ról, hogy dr Müller Ottó, aki éve­
ken át volt — fényes eredményeket 
felmutató — tanára a gordonkatan­
szakon a városi zeneiskolának, el­
hagyta az intézetet, tanszékétől meg­
vált. Akkor minden kommentár nél­
kül regisztráltuk a hirt, most sem 
füzünk hozzá semminemű kommen­
tárt, de mégis szemünkbe mered a 
kérdés : miért ? ! . . .

Aki Debrecenben csak felületesen 
is foglalkozik a zenei kultúrával, 
annak tudnia kell, hogy mit jelent 
a zeneoktatás terén Müller doktor­
nak, a kiváló gordonkásnak peda­
gógiai működése 1 Ez az egyénileg 
is kiváló játékos, a kamaramuzsi­
kának ez a sok és meleg elismerést 
szerzett művelője, tudásával és zenei 
képzettségével, pedagiai képességé 
vei egyik erős oszlopa volt a rárosi 
zeneiskola oktatásának. Müller dok­
tor egyike a legképzettebb zené­
szeknek i a zeneművészeti főiskola 
gordonka tanszaknak a tananyagát 
a főiskola európai nevű művész 
tanárának : Zsámboky Miklósnak a 
vezetése mellett kitűnő eredménnyel 
végezte el, igy a zeneiskola gor­
donka tanszakának a vezetésére 
minden tekintetben méltó és kitűnő 
tanerőt birt benne.

Nem lehet megemlítés nélkül hagyni 
azt, hogy a fényes pedagógiai ered­
mények mellett, a zeneiskola falai 
között a kamarazene tanszakot, ezt 
a finom és nagy kulturáltságot igénylő 
zenei teljesítményt oly magas fokra 
emelte, amely páratlanul áll a zene­
iskola történetéoen.

, És ezek után ismét elénk ötlik a 
I kérdés: miért kellett ennek a kiváló 

tanerőnek megválnia az intézettől ?
: Müller dr zenei képességéről mon- 
j dott ítéletünket fényesen igazolja volt 
! kiváló növendékeinek törhetetlen bi- 
’ zalma; ez a legmegvesztegethetet- 
i lenebb areopág I Müller dr legkivá- 
I lóbb volt növendékei addig ostro- 
| molták a tanszékétől megvált kitűnő 
I mestert, hogy az a kérésnek engedve 
j elhatározta, hogy megnyitja magán 
i gordonkatanfolyamát. Fölveszi ismét 

a zenepedagógia elejtett fonalát, a 
gordonKatanitást megkezdi tan­
folyamán ; kiképzést nyernék a nö­
vendékek a kezdettől a legmagasabb 
fokig, úgy, hogy a növendékek a 
zeneművészeti főiskolán is vizsgáz­
hatnak. Mikor örömmel üdvözöljük 
Müller doktort, a kitűnő pedagó­
gust abból az alkalomból, hogy 
kiváló zenei tudását nem vonja el 
a tanulni vágyó ifjúságtól, még 
erősebben, még fájóbban zendül fel 
bennünk a kérdés: a sikerekkel 
már eddig is igazolt, a kitűnő nö­
vendékek meleg bizalmával körül­
övezett kitűnő tanerő miért válhatott 
egyszerre nélkülözhetővé, fölösle­
gessé a városi zeneiskolában ? . . - 
miért ? I Híacintui.
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Auspitz-eset 
a debreceni egyetem 

orvosi fakultásán ?
(A Hajduföld tudósit jdtól.) Mint 

a városban széltében-hosszában be­
szélik, a Tisza István Tudomány­
egyetem orvosi fakultása a múltko­
riban dr Szenes Zsigmond debre 
ceni gyakorlóorvost, ki nemrégiben 
vált meg a Stefánia Egyesület or­
vosi rendelőjétől, a szülészeti és 
nőgyógyászati klinikához

„csecsemővédelmi adjunk­
tus “ ul ajánlotta

Habár a különleges esetre százan 
és százan hívták fel a Hajduföld 
szerkesztőségének figyelmét, mégsem 
akarunk hitelt adnr e grotesk és 
komolytalan hírnek, mellyel való­
színűleg az egyetem ellenségei 
akarják nevetségessé tenni az or 
vosi kar világszínvonalon álló tu­
dományos tekintélyét.

Köztudomású ugyanis, hogy dr 
Szenes több évtizedes praxisa alatt 
semmiféle irodalmi működést ki 
nem fejtett, tudományos búvárko­
dással, szakértekezések írásával nem 
foglalkozott s igy

vezető klinikussá nem nevez­
hető ki.

A közszájon forgó hírek ellen 
szól továbbá a professzori karnak 
az Ádám Auspitz-ügyben elfoglalt 
állásfoglalása.

A „csecsemővédelmi adjunktus- 
ság“ fából vaskarikáját, melyet amúgy 
is tudományos paródiának és piety 
kából eredő operett-ötletnek minő- 
sithetünk, csak azért hoztuk szó­
beszéd alapján a nyilvánosságra, 
hogy a Tisza István Tudomány 
egyetem nagytekintetü orvosprofesz- 
szorainak alkalmuk lehessen a hí­
reket megcáfolni.

A hajdumegyeiek bálja 
Budapesten

(A Hajduföld tudósítójától.) Szom­
baton zajlott le a Debrecen Hajdú­
megyei Diákszövetség farsangi tánc­
estélye Budapesten, a Mérnök és 
Épitészegylet székházában. A bál a 
legjobb hangulatban folyt le és reg­
gelig tartott. A szép számban meg­
jelent védnököket a teljes rendező 
gárda sorfala fogadta. Budapest kö i 
zönsége melleit a vidék társadalma ' 
ia képviselve volt. Amikor Kőczé 
Antal nagy zenekara rázendített a

„Nem loptam én életemben ;
Csak egy csikót Debrecenben** 

kezdetű csárdásra, melynek hangjai 
mellett . szentkereszthegyi és csik- 
tapolczai Kratcchwil Károly altábor 
nagy szentmiklőai dr Ánghy Ernöné 
vei megnyitja a bált. A kezdő párok 
voltak: Ujvárossy Lili és Heller 
Gusztáv, Kokas Klárika és Adamcsik 
István, Ághy Baba és dicskei Kovách 
Nándor.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezők nevét sikerült feljegyezni:

ÚRASSZONYOK: Soós Lörinoné, szent- 
mikléei Ánghy Eraöné, Wolf Edáné, 
Schuster Jánoané, Fray Istvácné, Bordy 
Jinosré, Bakot Lásztűné, Mikolás Jánosáé, 
özv. Eok Tihamérné, özv. Fóris Lijosné, 
Kindris Jsnosné, özv. Papp Istvánná, Stein­
metz Auté né dr né, özv. Jakab Sándorné, 
Niemets Sandorné, Gara Jánosáé, K. 
Bcócz Istvánná, Szabó lenöné, Oosváth 
Gerö Edéné drné, özv. Medveczky Géiáné, 
özv. Teleky Ántalné, Ehrmann Vilmosné, 
Somniczer Sándorná drné, Szeili Jjnosné, 
Mittermeyer Frigyeséé, Csernák 8ámu né, 
Kaszás Palr.é, Csánky Zollánné, Lameno 
Jótsefeé drué, Makay GyuUnné. özv. 
fcheffsr Ántalné. Halmos Gyuláné, Siklói 
ladréná.

URLEÄNYOK: Soól Irénke Lsngyel 
Györgyi, ss. Anghy Hajnalka, Wolf írónké, 
Wol Ilonka, Senus er Dodi, Sohuster Va­
luta, Fray Editbke. Kokas Klárika, Páf­
rány Éva, Bordy Belluaka. Bordy Márta,

Bakóin Ziuasánna, Mikulás Annusba, 
Fárie Jolán, Tó h Jozefio. Kindris Mar. 
gitka. Irányi Katóka, Jakab Nancika, Ta 
kán rruty, kismarjai Pongrác» Lenke, 
Pspp licaike, Ujvároesy Izabella. Fridrich 
Liliké, Baróthy Halén, debröi Kávássy 
cra-ike, Mecheozky Sára. Lovassy Editnke, 
Teleky Erasixe. Bhrmann Micike, Eok
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A baloldali ellenzék a passzív rezisztencia 
álláspontjára akar helyezkedni

Az egyes javaslatok tárgyalásánál csak egy szónokuk fog beszélni
Budapest, február 9. Politikai kö- I Az 

rökben a baloldali ellenzéknek arról > egyik 
a tervéről beszélnek, hogy az egyes 
javaslatoknál csak egy szónokot 
akarnak állítani, de

ez sem szólna érdemben a 
javaslathoz,

csak tiltakozását fejezné ki a de 
mokratikus ellenzék nevében. Ez a 
tevékenység tiltakozás akarna lenni 
a lefolyt választások ellen és hir 
szerint ennek a tervnek a szociális­
fákat is megnyerik. A szociáldemok­
raták vezetősége részéről erről eze 
két mondták:

Erről a tervről mi nem tudunk, 
de azt már is kijelenthetjük, hogy 
ilyesmibe mi nem mennénk bele. 
A polgári ellenzéktől teljesen füg­
getlenül fogunk dolgozni a képvi 
selőházban.

Schwartzék lakodalmán a „nyomorult gój“ 
ellen izgattak és zsidóország megszületé- 

séröl dikcióztak
A .Magyar Jövő“ munkatársát az eset megírása miatt feljelen­
tették, de a tábla jogerősen felmentette - ,,A zsidó feljelentőket 

kellett volna felelősségre vonni*'
(A Hajduföld tudsit játó'.) Szei- 

fert Pál szuhakállói kereskedő még 
1925 novemberében sógora látoga­
tására Heves községbe utazott. Ott 
tartózkodása alkalmával egy este 
sógorával sétálni ment, amikor egy 
zsidó háza elé érkezve, a kissé ki­
nyitott ablak mögül hangfoszlányok 
ütötték meg Szeifert fülét. Kissé kö­
zelebb húzódva, felháborodással hal­
lotta, hogy valami dikció hangzik 
el odabent, amelyben

a gój iránti gyűlöletről beszél 
valr.ki, majd az eljövendő 
zsidóországra ürítik poharu­
kat, mely nem nem lesz má­
sutt, mint Magyarországon.

Odaintette erre sógorát, Kovács Pált 
is, aki ^szintén hallott a beszédből 
egyes szavakat.

Szeifert pár nap múlva vissza­
utazott Szultakállóba és a történ­
tekre való visszaemlékezésében el­
határozta, hogy megírja a hallotta­
kat a Miskolcon megjelenő „Magyar 
Jövő“ cimü lapnak. A lap aztán be 
vezetés alkalmával 1925 november 
20-án megjelenő számában „Levél 
a szerkesztőhöz“ címmel és „Ünnepi 
beszéd Schwartzék lakodalmán“ al­
címmel leközölte a következő tar- 
tartalmu, Szeifert által irt levelet:

Kedves hitsorsosaim 1 Amidőn 
ezen ünnepélyen összeültünk és az 
uj pár egészségére ürítem pohara­
mat, kitör belőlem a fajiérzés és a 
„gój iránt való legnagyobb gyűlöle­
tem*. Azok ellenünk szervezkednek, 
azonban mi megtettük a kellő intéz­
kedéseket :

fiainkat százszorta nagyobb 
gyűlöletre neveljük a nyomo­

rult gój ellen.

A tőke a mi kezünkben van és azt 
mondhatjuk, hogy a leghatalmasabb 
fegyverrel mi rendelkezünk. A mun­
kásság legnagyobb része benne van

Böeke, Mikay Liliké. Barabás Manói, 
Sz'anrer Etelka, Saeili loa, Csernák Manci 
Lsarencz Emmy. Kaszái Haitié. Borráth 
Msndka, Dömölky Manel, Dömölky Julia, 
Schäffer Rózsiké, Papp Bözsike, Szaiay 
Valiké, Monory Ilus, is. Gáspár Githa. 
Bertalan Lőtte, ónody Börake, Karácsonyi 
Piriké Horvath Iboly Klicnáai Rizsa.

egységespárt részéről a párt 
vezetötagja a következőket 

mondta :
— Ha a baloldali polgári ellen­

zék ilyesmit tervez,

azzal cialc gyenge-égének 
adja jelét.

Ez tulajdonképpen passzív rezisz­
tencia álláspontja volna, ami sehogy- 
sem helyeselhető. A többségi pártok 
az ellenzéktől komoly, tárgyilagos 
bírálatot várnak és nem kívánnak 
mereven elzárkózni az üdvös és 
hasznos indítványok elfogadása elől, 
ha azok az ellenzék részéről jönnek 

' *s- Egyébként nem hisszük, hogy 
i ezzel a tervvel komolyan foglalkoz- 
1 hatna a baloldali ellenzék, mert ez- 
I zel magukra maradnának az ellen 

zékiek.

1 a demokrata szervezetekben, ame­
lyeknek megteremtésén régóta dől 
goztur.k és sok áldozatunkba kerül­
tek. Moitán helyzetünk eléggé biz­
tosítva van, jól körül vagyunk bás 
tyázva, arra kérek minden hitsor- 
sost, hogy ott, ahol a helyzet meg­
kívánja, ne sajnálja az áldozatot,

lépjen fel erős agitációval 
minden keresztény mozga­

lommal szemben.
Ebben erős támogatónk a demo­
krata szervezetbe tömörült keresz­
tény munkásság is. Csak kitartás I 
Kettőzött munkát I És akkor elérjük 
azt a- vágyunkat, hogy meglesz a 
Zsidóország és meggyőződésem, 
hogy ez Magyarországon lesz.

Szeifert Pál ellen feljelentést tét 
tek a cikk miatt, aminek alapján az 
ügy a törvényszék elé került.

A múlt év szeptemner 22-én tar­
totta meg a debreceni törvényszék 
Jeney Sándor tanácselnök vezetése 
alatt működő büntető-tanácsa ebben 
az ügyben a főtárgyalást. Szeifertet 
nyomtatvány utján elkövetett feleke­
zeti izgatás vétsége miatt vonta a 
bíróság felelősségre. Szeifert kihall­
gatása alkalmával kijelentette, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert a 
fentieket tényleg hallotta és felhábo- 
todásában irta meg a „Magyar Jö­
vő“ nek azzal, hogy az tegye meg 
a hivatalos lépéseket ebben a gálád 
ügyben. Sógora kihallgatása után a 
vádlott védője, dr Gyika Emil ügy­
véd tartotta meg nagy szaktudással 
felépített védőbeszédét, ami után a 
bíróság meghozta az ítéletet, amely 
szerint
Szeifertet felmentette az ellene 
emelt vad és következménye 

alól,
azzal az indokolással, hogy a cikk 
semmi olyat nem tartalmaz, amely 
az izgatás vétségét kimerítené. Az 
ügy az ügyész felebbezése folytán

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR 
19Í7 április 30-május 9 

Rendezi a 
Majtsli Keresi, is Ijirlinan 

VÁMSZABADRAKTÁR 
Bel- ói külföldi 

szállítási és utsrási kedrezm (nyék. 
Visumkedvezmény. 

Kiálitóknak és látogató* nnk felvilágo­
sítást nyújtanak: 

Budi pesten a Vásá>iroda(V Alkotmány­
utca 8) DEBRECEN: Kereskedelmi ét

az ítélőtábla elé került, amelynek 
dr Perjéssy Mihály táblai-tanács­
elnök vezetése alatt működő tanácsa 
tegnap tartotta meg a felebbviteli 
főtárgyalást. Dr Gyika Emil.védő­
ügyvéd nagykoncepctóju, hatásos be­
szédében rámutatott arra, hogy vé 
dence, aki az összes legénységi ki­
tüntetéseket megszerezte, 39 hónapig 
volt a fronton és aki jó keresztény, 
nem hagyhatta szó nélkül azt a 
gyalázatos hangú felköszöntőt. Ez­
után itélethozat Ira vonult vissza a 
bíróság.

Nemsokára kihirdette Ítéletét és 
azzal az indokolással, hogy a le 
vélben nem volt lázitás, sőt

a feljelentőket kellett volna 
izgatás miatt felelősségre 

vonni

az‘elhangzott pohárköszöntő miatt, 
de annak idején az ügyészség azok 
ellen nem emelt vádat, helyben­
hagyta a törvényszék ítéletét és a 
vádlottat az ellene emelt vád alól 
jogerős ítélettel felmentette.

A tábla is 3 hónapra Ítélte 
Budács Ferencet

Aki dühében összetörte 
üvegszemét

(A Hajduföld tudósítójától) Budács 
Ferenc debreceni mészárossegédet 
a tél folyamán, mert az egyik külső­
ségi kocsmában ittasan nagy botrányt 
csinált, előállito'ták a rendőrségre. 
Itt miután ittas volt, hogy mámorát 
kialudhassa, leakarták utalni a fog 
dába. Erre Budáét annyira méregbe 
jött, hogy éktelen káromkodásba kez­
dett, majd szidalmazni kezdte a Kor­
mányzót. Hogy haragjának nagyobb 
súlyt adjon, kikapta balszemét, mely 
üvegből volt és olyan dühvei vágta 
a földhöz, hogy az

apró darabokra tört.

Budács ellen kormányzósértés miatt 
bűnvádi eljárás indult meg és a deb­
receni törvényszék bűnösnek mondva 
ki, három hónapi fogházbüntetéssel 
sújtotta. Az elitéit súlyosnak találva 
a törvényszék Ítéletét, felebbezést je­
lentett be ellene. Tegnap tárgyalta 
az ítélőtábla Perjéssy tanácsa Budács 
felebbezését, ezonban az ira'ok ismer­
tetése után helybenhagyta az elsőfokú 
ítéletet és jogerős ítélettel szintén 
három hónapi fogházra ítélte a kor 
mányzóséttő rokkant mésrátosse - 
gédet.
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Piot.: Elvir*, K*lh : SkOlMatika.
A Meteorológiai Intézet jelenté»*:
Idfijóílái: Túlnyomóin derült, száraz 

idó, crötebh éjjeli faggyal.

KözmUvetMéri könyvtár nyitva délelőtt 
10— i-jg, délntán 4—7-ig.

Városi niozeum: 9—12-ig, 2—4-lg-
Gyógyszertárak k#rtl éjjeli szolválatot 

tartanak; Kígyó (Pisc-u. 83.), Arany An­
gyal (Piao-u. 50), Reménység (Csapó-u. 
äS.), Sas (Hatvan-. 70.), Booakay (Cieg 
léd-utca 22). Tisaa (Péterfia-u. 76.)

0

A Filléregylet 
szombati estélye

A szombati fillérestély az előjelek 
után ítélve, nemes hagyományaihoz 
hiven az egész város bálozó közön­
ségének találkozó helye lesz. Az 
álarcnélküli jelmezesek felvonulása 
pompás látványt fog nyújtani mind 
azoknak, kik jelmez nélkül vesznek 
részt az estélyen. Külön érdekessége 
lesz az estélynek, hogy a jelmeze 
sekkel élőképekben fogják bemu 
tatni a szebbnél szebb meséket s 
az ott szereplő mesealakok kilété­
nek megfejtésére a közönségnek 
atúiak fel találós kérdéseket. Tekin­
tettel arra, hogy az estély tiszta 
jövedelme az uj templomalapot van 
hivatva növelni, bizonyára az egész 
város, felekezeti külömbség nélkül, 
szívesen siet a nemes ügy támoga­
tására. A nagyközönséget kéri a 
rendezőség, hogy jegyeit előzetesen 
Springernél megváltani szíveskedjék.

— A Keresztyén Nemzeti Liga 
választmányi ülése. A Keresztyén 
Nemzeti Liga debreceni osztálya 
rendes havi választmányi ülését ma 
10 én délután 6 órakor tartja saját 
házában (József kir. herceg-u. 16.) 
dr Pórszász Károly főtitkár..

- Az ÉME könyvtár csütörtö 
kön délután 6—8 óráig lesz nyitva. 
Kéretnek a tagok, hogy a kiköl­
csönzött könyveket, tekintettel az 
uj könyvtárrendezésre, okvetlenül 
szíveskedjenek visszaszármaztatni. 
Könyvtáros.

— A rendőrfőkapitány hivata- 
’ Iában. A Hajduföld annak idején 

jelentette, hogy a debreceni rendőr - 
kerület főkapitánya, dr Ghyczy Ti­
hamér influenzában megbetegedett. 
Felgyógyulása után pár hetet töl ■ 
tött a Tátrában, mely idő alatt dr 
Lám Dezső főtanácsos helyettesítette. 
A főkapitány a napokban teljesen 
felgyógyultan hazaérkezett s hivata­
lának vezetését a keddi napon ismét 
átvette.

— Fajvédő jelölt a ciongrádi 
kerületben. Budapestről jelentik: 
Csongrádon az egységespárt hiva 
talos jelöltjével, Oreskovics Józseffel 
szemben Széchenyi István szegedi 
ügyvéd lépett fel fajvédő program­
mal. Csongrádon egyébként már 
teljes erővel folyik a választási agi­
táció.

— Jön: Vérebek Rin-Tin Tin 
film.

— Helge Lindberg a világhirü 
finn mesterdalnok és Denyse Molie 
(Páris) hangversenye zenekedvelők 
IV. bérlete február 19 én. Jegyek 
Méliusznál.

— 65 év óta közkedveltségnek 
örvendenek köhögésnél, rekedtségnél, 
torok- és légzési szervek működési 
zavarainál a világhírű Egger féle 
Oiellpasztillák. Kapható mindenütt.

HHJDUrOlp

Farsangi királynő koronázás lesz 
vasárnap az Arany Bika dísztermében 
Pénteken megjelenik az „Újságírók Újságja“. Mi lesz

a Görbe
Vasárnap éjszaka az Arany Bika 

dísztermében olyan mulatság várja 
a debreceni közönséget, amely már 
régen nem volt. Az újságírók által 
rendezendő görbe éjszaka ez a mu­
latság. Általános nagy érdeklődés 
biztosítja máris a sikert, amelyre 
méltón rá fog szolgálni a rendező­
ség, mert olyan programot állított 
össze, mely estétől reggelig a leg­
változatosabb szórakozásokat nyújtja. 
A Görbe éjszakát bevezető kacagtató 
kabaréelőadás szereplői a legjobb 
nevű fővárosi kabaré művészek. 
Továbbá Horváth Kálmán a hirne 
vés színművész és Simon István, 
ki már eddig is jelentős művészi 
sikerekre tekinthet vissza.

Rengeteg jelmezes fog megjelenni 
a mulatságon, mert minden divat­
szalonból, magánházakból készülő 
jelmezek hírét lehet hallani.

10 órakor kezdődik a nagy 
jelmezei felvonulás

és előreláthatólag nagyon sok jel­
mezes fog dijat kapni. Újabban Mol­
nár Lajos, a Nagyerdei Vigadó bér­
lője volt szives öt palack 30 éves 
kitűnő finom bort felajánlani, ame­
lyet a férfi jelmezesek fognak kapni. 
A müvészirányu dijak számát szapo­
rította Pál Nagy Zsigmond festő-

művész, aki egy nagyon szép képet 
ajánlott fel. A rendezőség kéri a fel­
ajánlott tárgyakat egyenesen Pálffy 
József szerkesztő címére küldeni: 
József kir. herceg utca 1. Nyomda.

A mulatság során választják meg 
a faraangi királynét, 

aki a Laborfalvy Márkos Lujza által 
felajánlott gyönyörű estélyi ruhát 
kapja, azonkívül megfogják koro­
názni a Frici* kalapszalon által fel­
ajánlott farsangi koronával. De ez 
még mind semmi. Az illető hölgyet 
az Arany Bika étterem bérlői főúri 
módon teljesen díjtalanul megvacso- 
ráztatják az Arany Bika étteremben, 
két más díjnyertessel együtt.

A mulatság alkalmából adják ki 
az újságírók

az Újságírók Újságját, 

mely igen szellemes tartalommal 40 
oldalon jelenik meg és már péntek 
reggeltől kezdve kapható lesz az 
összes hírlapárusítóknál, valamint 
trafikokban és az asztaloknál. A 
terjedelmes újság ára mindössze 20 
fillér.

A közönség jól teszi, ha a Görbe 
Éjszakára a jegyeket előre beszerzi. 
Jegyek kaphatók a Méliusz és He­
gedűs és Sándor főtéri könyvkeres- 

1 kedésekben.

Óriási részvét mellett temették el 
a tragikusan elhunyt Csuka Pál 

szigorlóorvost
temetésen telje* számban resztvettek a SzEFHE és a báj* I 

társi egyesületek tagjai
Bizonyára Isten rendelése volt, hogy 
a távoli bércek fia itt pihenjen meg 
a magyar róna lágy ölén; — hogy 
erjesztő kovász legyen a magyar 
Alföld televényében.

Symbolum lesz számunkra ez a 
sir. Symbolum annak a széttörhe- 
tetlen és elszakíthatatlan köteléknek, 
mely egy szerves egésszé foglalja 
össze a Magyar Alföldünket a mi 
Erdélyünkkel,

Sírodhoz széles mesgyét fog ta­
posni kegyeletünk, mely Vesta fűz­
ként ég szivünkben. Zarándokhely 
lesz számunkra az a kis sirdomb, 
melyhez eljárunk hitet, bizalmat, 
erőt, kitartást meríteni, hogy elér­
hessük végcélunkat annak a határ­
nak az eltörlését, mely itt porladó 
tested és a dévai várhegy felett 
őrködő lelked közé ékelődik.

Eszményi megtestesülése voltál a 
jó barátnak, mintaképe az együtt­
érző mostoha sorban tengődő rab- 
magyarnak. Utolsó alkalommal is 
megszorítjuk baráti kezedet, bucsu- 
csókkal illetjük testvéri homlokodat. 
Csaba királyfi legfiatalabb harcosá­
nak pedig csak annyit mondunk: 
„Előre, a Kenyérmezőn találkozuk.“ 
Isten veled/ SzEFHE testvéreid 
soha sem felednek el!

A gyönyörű beszéd után a baj 
társi egyesület nevében Onody Jenő 
mondott kegyeletes búcsúztatót, majd 
elhantolták a tragikusan elhunyt 
ifjú bajtárs holttestét.

Ott volt a temetésen Huzella 
Tivadar dr orvoskari dékán, több 
orvosprofesszor, továbbá Lánczy 
Gyula miniszteri tanácsossal az élén 
az egész pénzügyi tisztviselői kar. 
Lánczy Gyulának az elhunyt Csuka 
Pál édesatyja, Csuka Ignác volt dévai

(A Hajduföld tudósítójától.) Szer | 
dán d. u. fél 3 órakor temették el a 
hirtelen elhunyt Csuka Pál szigorló 
orvost. Temetésén ott volt ugyszól 
ván minden épkézláb bajtárs és 
SzEFHE testvér. Az elhunyt fiatal 
szigorló orvos Debrecen társas éle 
tének egyik legszimpatikusabb tagja 
volt. Szerette őt mindenki.

A temetési szertartás után dr Szabó 
Sándor mondott gyönyörű beszédet. 
A szertartás után megindult a vég­
nélküli temetési menet, melyet a 
Csaba, Werbőczy és az Árpád baj­
társi Egyesületek szakaszaiból álló 
diszszázad vezetett. A gyászkocsit az 
egyik oldalon a SzEFHE sastollas 
képviselői, másik oldalon a Csaba 
tányérsapkás bajtársai kisérték, mig 
a kopoisó után a SzEFHE és a 
Bajtársi Egyesületek tagjai haladtak.

A temetőben a SzEFHE nevében 
Fülöp György SzEFHE elnök a kö­
vetkező megható beszédben búcsúz 
tatta el Csuka Pált:

— Elkísértünk, hogy megpróbál 
juk a testvéri szeretet pótolhatatlanul 
nagy veszteségét legalább egy kissé 
enyhíteni. Mert a Te távozásod nem 
egyszerű elmúlása egy életnek, ha­
nem egy nagy család örök gyászba- 
borulása. — Minket testvérré for­
rasztott a közös sors mostohasága. 
Te is rab voltál a rabok között, 
katona a sorban és töltés a fegy­
verben. Egy voltál azok közül, akik 
csak testileg élnek itt a magyar róna 
végtelenjében, de lelkűk állandóan 
benne sir a Marosmenti szellőben, 
ott zokog a Retyezát egekbenyuló 
sziklái közt zúgó fergetegben.

Nagy a mi fájdalmunk, mert 
Hadúr nem engedte meg, hogy 
együtt mehessünk majdan vissza, . , ______o__ ________
oda, ahonnan Te is idgbzakadt á. — pénzügyi főtanácsos pályatársa volt.

1927 február lo

— Ma lesz a vendéglöabál. A 
vendéglősbál ma lesz az „Arany 
Bika“ dísztermében 10 órai kez­
dettel. A zártkörű öál iránt nagy 
az érdeklődés. A bálon ifj. Ma- 
gyary Imre muzsikál, aki lejön 
Budapestről ez estére. Akik meg 
hívót tévedésből nem kaptak, Gaz­
dag bálpénztároshoz forduljanak 
(Hunyady-utca 1. „Fehérló“ szál­
loda.) Jegyek az összes kávéházi 
és éttermi pincéreknél s este a 
pénztárnál kaphatók.

— Akció az újévi naptároszto- 
gatá* ellen. A nehéz gazdasági hely­
zetre való hivatkozással a Füszerkr- 
keieikedők Egyesülete most akciót 
inditatt annak érdekében, hogy az 
újévi naptárosztogatást szüntessék meg 
s azokat az összegeket, amiket a fü- 
szerkiskereskedők e célre adtak ki, 
az elaggott és tönkrement kereskedők 
jóléti alapjára fizessék be.

— Uj c»eh távbeszélő össze­
köttetés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Debrecen és Stary Smoko 
vec (Ótátrafüred) cseh központ kö 
zött a távbeszélő forgalmat február 
10-ével megnyitotta. Egy egyszerű 
három perces beszélgetés dija 3 P. 
40 fillér.

— Jön : Kohn és Kelly.
— Vasárnap a Görbe Éjsza­

kára való tekintettel este 8 óráig 
dolgozhatnak a hölgyfodrászok. 
A debreceni hölgyfodrász szakosz 
tály a Kereskedelmi és Iparkamara 
utján azt kérte a kereskedelemügyi 
minisztertől, hogy február 13 ára 
eső vasárnapon az újságírók bál­
jára való tekintettel üzleteiket kivé 
telesen este 8 óráig nyitva tarthas­
sák. A kereskedelmi miniszter a 
kérelmet teljesítette és megengedte 
azt, hogy Debrecen város területén 
levő hölgyfodrászok üzleteiket feb­
ruár 13-ára eső vasárnapon az 
újságíró bálra való tekintettel kivé­
telesen este 8 óráig nyitvatarthassák.

— Magyar lányok hozománya, 
T. Kálmánchelyi Irén jizakácakönyv*. 
Kapható a Hajduföld könyvosztáiyá 
ban.

— Bármilyen állást, vagy fog 
lalkozást vállal volt államrendör, 
aki családját is maga tartja el. Szí 
vés megkeresést a kiadóhivatalba 
kér „Intelligens“ jeligére.

— Az UJ Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság* 
árusnál.
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— R44<4-«nOoor február 10. 
Csütörtök. Budapest Délelőtt 9.30, 
12 él délután 3: Hitek, közgazdaság. 
4; Németh József előadna: ,,Gyü 
mölesfák izaporitáia“ 5: Időjárás 
él vízállásjelentés. Utána : Az Opera­
ház tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye. I Litolf: Robespierre— 
Nyitány 2. Lehár; DrotOitót— Egy­
veleg 3. Simonetti-: Madrigale. 4 
Massenet: Manon — Ábránd 5. 
Waldteufel: Frühlingskinder 6 15: 
Borsot Mihály novellája : A bold 
fátyol. Felolvasta a szerző 7 : Hant 
Götting dr. németnyelvű elöadáia: 
,,Heitere von Ludw g Thoma *. 8: 
Wlastics Tibor dr báró szerzői dal­
estje, Rolh Béla dr zenéjével. Közre­
működnek : Sáro sy Mihály - opera 
enekes, Szedő Miklós dr és Kármán 
Gizi, a Városi Színház operaénekesei 
és Orosz Julia hangverienyénekesnö. 
I Temetik Pompadourt (Sirotsy — 
Roth dr). 2 a) Merenget a Balato­
non ; b) Mjusok (Szedő dr—Roih dr) 
3. a) Az én fohászom; b) Fekete 
időbe; c) Be j ó" volna ... (Kármán— 
Roth dr). 4 a) Boldogtalanságom; b) 
Szomorú élet dala ; c) Balatoni ének 
(Orosz—Roth dr). 8 45: Kedvező 
légköri viszonyok esetén külföldi át 
vitel Kedvezőtlen légköri viszonyok 
esetén grafoüola

Külföld: Bécs (517 2 és 577) 
Délelőtt II és délután 4.15: Zene, 
7.30: Angol nyelvóra. 8 05: Szim 
fónikus hangverseny. Berlin (484 és 
566). Délután 4 30; Zene. 705: 
Spanyol nyelvóra 7.30 : Beethoven- 
emlékünnep. 10.30: Jszzband. Bo­
roszló (322 6) Délután 430; Zene. 
815 : Humoros gi'ár dales:. ;.M«jna 
frankfurt. (428 6). Délután 4 30 : Ze 
ne. 7 30 : A fekete dominó, opera 3 
felvonásban Piága. (348 9) Délután 
3.30: Hangverseny 10; Régi cseh 
zenedarabok. Brűnn. (441.2). Szim­
fonikus hangverseny. Róma (449). 
Délután 5 55 : Hangverseny 9 : Szín­
házi előadás. London. (361 4) Dél­
után 5: Zene. 8.15: Hegedüizoná 
ták. 9: Vig est. 9 30: A Vilii, Puc 
cini operája. 11 30 : Jazzband.

— A Szent László Kör tánc­
mulatsága. Minden évben a legjob­
ban sikerült mulatságok közé tarto­
zik a főiskolai hallgatók Szent László 
körének táncestélye. Bensőséges han­
gulat, jókedv szokta jellemezni eze­
ket a mulatságokat. Az idén is meg 
rendezi a Szent László Kör február 
19 én este 9 órai kezdettel az Arany 
Bika üvegtermében szokásos tánc­
estélyét, mely iránt már is nagy az 
érdeklődés, úgy hogy most sem fog 
elmaradni a szokásos siker. A zenét 
Magyarf Imre zenekara fogja szol­
gáltatni.

— Felismerte a tolvaj cselédet 
a károsult fiú Miklós Ilona 21 
éves cselédlány február 1 én lépett 
ki Havas Sámuel Baross-utca 9. 
szám alatt lakó munkaadójától. 
Azonban nem távozott üres kézzel, 
hanem különböző ruhanemüeket sze­
dett össze s amikor a saját holmi­
ját elvitte, azok közzé csomagolva 
elszállította a lopott dolgokat is. 
Havas feljelentést tett a rendőrsé­
gen a tolvaj cseléd ellen, ahol meg­
indult a nyomozás kézrekeritésére. 
Miklós Hona csakhamar kézre is 
került, amennyiben Havas Sándor, 
a feljelentő fia, tegnap délelőtt a 
Piac-utcán felismerte és azonnal 
szólt a közeli rendőrörszemnek, aki 
előállította a rendőrségre. Kihall 
gatása után őrizetbe vették a tolvaj 
cselédet, aki ellen megindult a nyo­
mozás annak a megállapítására, 
hogy nem követett-e el másutt is 

»lopásokat.
— Ilrieinn a HíJintöldben

.................. ..............——r

— Nyukosz hirdetmény. Figyel­
metteljük tagjainkat, hogy az évi 
rendet közgyűlést február 13-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartjuk 
meg a városháza tanácstermében. A 
határozatképesség biztosítása érde­
kében felkérjük tagjainkat, hogy mi 
né| nagyobb számban szíveskedjenek 
megjelenni. Elnökség.

— Szerencsétlenség a gépész 
gondatlansága miatt. A múlt év 
őszén a hajduszoboszlói határban 
egy cséplőgépnél teljesített etetői 
szolgálatot Szilágyi Elek. A cséplő­
gép kerekei munkaközben megsza­
ladtak és Szilágyit elkapva, fején és 
karján súlyos sérüléseket okozott. 
A szerencsétlenséggel kapcsolatban 
megindult vizsgálat kiderítette, hogy 
az Kiss Gábor főgépész gondatlan­
ságának a következménye. A bíró­
ság a tegnap megtartott főtárgyalás 
alkalmával bűnösnek mondta ki a 
főgépészt és jogerős ítélettel 40 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Billiárdverseny az Iparos­
körben. A Debreceni Iparoskör vá­
lasztmánya elhatározta, hogy ez év­
ben is megrendezi a billiárdver- 
senyt, melyben kizárólag a kör ren­
des tagjai vehetnek részt. A versenyre 
benevezni február 15 ig lehet. A 
győztesek értékes szép dijakat kap­
nak. Ezúton hívja fel a versenyin­
téző bizottság a kör rendes tagjait, 
hogy akik a billiárd (carambol) és 
vadász versenyben részt venni kí­
vánnak : jelentkezzenek február 15 ig 
este 6 órától az Iparoskör helyiségé­
ben, hol a varsenyre vonatkozó sza­
bályok is megtudhatók.

— Különöl kártyaparti 100 ezer 
pengőért. Budapestről jelentik: A 
napokban egy csepeli gyárostól 
kártyapartnere 100 ezer pengőt nyert. 
Az utolsó játékban, amikor a hatal­
mas összeg állt a bankban, négy 
királya volt a gyárosnak, aki mar 
nyúlt a pénz után. Kevés — szólt a 
kereskedő, a gyáros partnere és négy 
ászt tett ki az asztalra. A gyáros 
szó nélkül távozott, az egyik gibic 
pedig izgalmában összeesett és el­
ájult.

Rosszkedvű reggel?
Nem —

Ő minden reggel „Kru- 
gehen”-t vesz be. Rossz szá­
jíz, étvágytalanság és álta­
lános reggeli levertségben mil­
lió ember szenved, és nem 
érzik magukat olyan fölső- 
gesen és üdén, mint akik egy 
pohár meleg vízben fel órá­
val a reggeli előtt „Kru- 
schen"-t vesznek be.

Nagyon hibáznak azok 
akik a lefekvés előtt, későn 
és igen-igen sokat esznek és 
csukott ablaknál alszanak.

Nyissa ki az ablakokat, 
hogy üdítő levegő bejö­
hessen, ne egy^n este ké­
sőn és vegyen be reggel 
„Kruschen" ■ t, akkor rö­
videsen kellemesen érzi raa-
Vezérképviselőség és szétküldési központ Magyarország részére 

Mihály Ottó Gyógyáru nagykereskedés
JJudapest VI. Podmanitzky- u. 43 • Telephon 122-44

— Az oiztályiorijáték húzása. 
Az osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények hozat­
tak ki: 2000 pengőt nyert 25401, 
100 pengőt nyertek: 7158, 9209, 
14166, 15043, 46650, 600 pengőt 
nyertek: 36077, 65165, 65891,
66216. Ezenfelül 300 pengőt nyert 
32 szám. 200 pengőt nyert 110 
szám és 125 pengőt nyert 1857 
szám. A húzás folytatása ma reggel 
fél 9 órakor lesz.

— Jön: A prágai diák, Conrad 
Veidttal.

— Az Iparoskor teaeitélye. A 
Debreceni iparoskör 12-én szom 
baton este 8 órai kezdettel a Kör 
összes helyiségeiben családias jel­
legű táncestélyt rendez. Beléptidij 
nincs. Tea és hideg vacsorajegy ára 
1 pengő 60 fillér. Miután pedig a 
meghívók szétküldése megkezdődött, 
ezúton hívjuk fel mindazokat, akik 
meghívóra igényt tartanak, de azt 
esetleg elnézés folytán nem kapták 
volna meg, legyenek szívesek igé­
nyüket az Ipartestület jegyzőjének 
bejelenteni.

— Vásárlás előtt tekintse 
meg a Kalapüzem selyem­
kalap újdonságait. Piac-u. 
9. szám.

— Balázs Árpád egyetlen nóta- 
esielye március 3 an az Arany Bika 
dísztermében. Jegyek előjegyezhetek 
antaify könyvkereskedésében.

— Adományok. Halmi Lajos 
rokkant katona részére, aki a Ghyl- 
lányi laktanyában feleségével együtt 
nagy nyomorban sínylődik, a kö­
vetkező adományok érkeztek a Hajdu-

I föld szerkesztőségébe: Konopasek 
í Emil 4 pengő, T. Z. 5 pengő, Sz.

M. 2 pengő, Sesztina Jenőné 3 cso­
mag élelmiszer. — Hanke Leóné 
részére N. N. 20 000 korona. Az 
adományok átvehetők a szerkesztő­
ségben.

— Hamill köoyteket, egész 
könyvtárakat állandóan magas áron 
vás tol Hnmitay könyvkereskedése 
és antikváriuma Debrecen, Füvész- 
ker utca 14 szám.

gát és levertséget nem fop 
érezni.

A 6 alap ásványsó, amit a 
,,Kr u se he n” tartalmaz mind 
életszükség s nem juthatnak 
a szervezetbe kényelmesebben 
mint „Kruschen” só által.

iCrű5^ 
"Minden gyógytárban éí drogériában kapha­
tó, Ara üvegenként 6 pengő
Egy üveg 100 napig azat 3 hónapig degeorL , 
s igy napi hat fillér 
at egészség fenntartása.

?

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 10 én, osltörlörön esti 9 óra­

kor a debreceni veniéglösök bilis sz 
Arany Bika dísztermibe i.

Február 12-én, azombston este as Evan­
gélikus Fdl nagyiét bálit az Arany Bika 
diaztetmében

Febru ir 12 én, szombaton este 8 őrskor 
ai IparoJ-kör uanstélye a Kör öessea 
helviségeiben.

Február 13 án, vasárnap es'e 8 órakor 
a dejreoem újságírók n-gy faraangi Qörbo 
Éjszakája az Arany Bika dísztermiben.

Február 16 án, szerda i e de 8 órakor 
Osiájh Tivadtr hlrg/orseny; a rá’otí 
> enetskotában.

Febru tr 19 én, szombaton este 9 óra ■ 
kor a Szent Ltistó Kör tánceitéiye az 
Arany Aika üvegtermében.

Február 19 én. sso.nbaton es e 9 Örs­
kor a főink- Isi S-ent László Kör Uao- 
est'lye az Arany Bka üvegtermében.

Február 26-án, szombaton este 8 órakor 
az Arpad b e disztáboroaáiá az Arany 
Bika üvegtermében

Február 26 án, szombaton este 8 órakor 
a d.breceni Ipa os Dalegylet tánccal 
egybekötött diljatélye a Korona dus­
ter neben.

Március 1-én, ked 'en este 9 órakor 
Died bál ss Arany Biks dísztermében.

Március 3 án, ctltörtőkön este d őrs­
kor dalaze Árpád daleitéiye az Arany 
Bika dísztermében.

— Hala’syné, Serfözy Etel jubi­
leuma. A debreceni Csokonai- 
szinház országhirü komikája, Ha- 
lassyné Serfözy Etel március hóban 
éri meg művészi pályafutásának 40 
esztendős jubileumát. Az évfordulót 
Debrecen szinházkedvelő közönsége 
díszes ünnepséggel akarja megün­
nepelni s e célból a társadalom 
minden köréből bizottság alakult, 
mely első összejövetelét február 
11-én délután 5 órakor tartja.

— Szovjetoroszország lakossága 
143 és fél millió. Moszkvából jelentik: 
Ossinsky Obelinsky, a Szovjetorosz- 
ország területén végrehajtott általá­
nos népszámlálás központi vezetője 
közétette a népszámlálás első ered­
ményeit. A népszámlálás során ösz- 
szeirták a Szovjetoroszország terü­
letén élő lakosságot azoknak a 
területeknek kivételével, amelyek el 
szakadtak a régi Oroszországtól. A 
lakosság lélekszáma a még nem vég­
leges adatok szerint 143 5 millió. A 
legutóbbi 1897. évi népszámlálás al­
kalmával a lakosság száma ugyanezen 
a területen 104 millió volt, a gya­
rapodás tehát 30 év alatt 39.5 millió 
lélek, azaz 38%. 143.5 millióból a 
városi lakosságra 25.5 millió esik, 
a vidéki lakosságra 118 millió lé­
lek jut.

— Az OMKE felhívása tagjai 
hoz. Az OMKE hajdumegyei kerü­
lete felkéri tagjait, továbbá mind­
azon kereskedőket és iparosokat, 
kik üzlethelyiségeikre nézve eszkö­
zölt béremelést túlzottnak tartják, 
idevonatkozó bejelentéseiket a tény­
állás pontos előadásával közvetlenül 
a Kereskedelmi és Iparkamarához 
(iktató) minél előbb megtenni szí­
veskedjenek. OMKE kerület.

— Meghűlésnél, náthánál, torok­
fájásnál, idegfájdalmaknál, szakgatás- 
uál naponta fel pohár természetes 
„Ferenc József* keserüviz rendes 
gyomot- és bélmüködést biztoait. 
Egyetemi orvostanátok véleménye sze- 
rint a Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbízható. Kap­
ható gyógyszertálakban, drogériákban 
és füizerűzletekben.

— Tükörgyártói, kirakatok tök- 
riiöM, aatók osiiiolt tvogeiáifl 8ip- 
kovita, Ssiv-u. 5—15. Telefon 8—56.

í'w

1

f

M& V JA agyat ember csak magyar la­
pot olvashat. — Káveházbaa, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-sHll

ti
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SZINHáZ
A Caokonai-azlnhéz mflaora : 

CafltOrtökSn délután: Saent Johinna. 
i'jusagi eiöadáa.

('áttörtökön este D) bérletben: A* <r- 
déaiMny.

Pénteken bérletudnet. Hajtóvadáazat. 
Tiszt vitel*-est

Az erdéazlnány
(Operette 3 felróná bon Felújította a Cso­

konai szinház 1927 február 9-án.)
Az erdészlány a régi bécsi ope 

retteirás egyik legsikerültebb, leg 
poétikusabb terméke. A József csá­
szárról szóló történelmi anekdotát 
hatásosan, szinesen eleveníti meg 
Buchbinder szövegkönyve s ha a 
librettista eszközei, a maiak sokkal 
tökéletesebb mesterségbeli tudása 
mellett néhol avultnak látszanak is, 
könnyen feledteti ezt a tiszta humor, 
mesterkéletlen romantika és az őszinte 
lira, mely a mesét körülövezi. Jarno 
muzsikája, melegen csendülő meló­
diák, könnyen fakadó, fülbemászó 
dallamok, pattogó táncszámok soro­
zata, mélyet hatásosan zárnak le a 
biztos kézzel felépített finálék. Ma, 
a jazz és a néger muzsika korában 
is megfogja a közönség szivét.

A Csokonai szinház előadása 
nagyjában jó és hibátlan volt. Kol- 
bay Ildikó kulturált, tisztán csen 
dűlő hangjával és a szokottnál ter­
mészetesebb játékával egyik leg 
nagyobb sikerét aratta. Kardoss 
Géza József császárja finom eszkö­
zökkel életre keltett és jól meglátott 
operett alak. Szenczy Mária, aki 
most mutatkozol! be a debreceni 
közönségnek, jelentéktelen szerepé­
ben egyelőre csak arról tehetett 
bizonyságot, hogy ha énekben és 
játékban egyaránt fejlődik, hasznos 
tagja lehet a társulatnak, Antók 
Ferenc most is a szokott jó volt. 
Szigeti Jenő kissé tulkarikirozott, de 
«gyébként kitűnő figurája mellett 
Halassyné, Károlyi és Szabó Gyula 
ügyes epizódalakja árasztottak de­
rűt, kacagást a nézőtérre, jó volt 
Szilágyi Marcsa, Csolnakossy és» 
Nádossy is. A zenekart Müller 
Mátyás dirigálta a tőle szokott 
kiváló hozzáértéssel és precizitás­
sal. A hibátlan rendezésért Remete 
Gézát illeti elismerés. (mars.)

Mozgószinbázak közleményei : 
Apollo

Ma csütörtökön:
Két sláger egy előadásban: I Láng 

fergeteg, dráma 8 felvonásban a ca- 
nedai őserdők világából. A cowboy 
életnek egy kiszakított része, ahol 
azonban már némileg megállapodot- 
tabb szokások vannak. Sok érdekes 
küzdelem, lovaglás, stb. leszi érde­
kessé ezt a filmet. Megelőzi II Ahmed 
herceg kalandjai, árnyképek az 1001 
éj meséiből, amely mint kinemato­
gráfiái különlegesség is megállja a 
helyét. Távol kelet különleges szo­
kásai, varázslatai és a természet­
felettiekben való hitet mutatja be ez 
a film, amely feltétlen alkalmas arra, 
hogy a közönséget szórakoztassa.

Vígszínház
Laura Ja Plante nagy szerepe A 

legszebb éjszaka, egy csinos fruska 
vidám kalandjai 8 felvonásb n. Egy 
szabadgondoikodátu nőt játsszik mint 
filmprimadonna, aki annyira nép 
szerű, bogy egy áruházba beígérve 

megjelenőié1, nagy eredményeket 
Ígért. Ezt a megjelenőit elmulasz­
totta, heljattasét leleplezték, azonban 
ö mindent rendbeboz, úgy hogy a 
botránythajhászó újságírók csúfosan 
felültek. Megelőzik: Mi lesz a do­
hánnyal, bohózat éi Magyar Híradó.

Me tér-mozgó 
Ma csütörtökön:

>A tengeri farkast vagy a >A 
pokolbajó kapitányát, nagy tengeri 
dráma. Főszereplő; Ralph Ince, Kí­
sérő filmek: »Bambó a slrandon« és 
»Pingulin az aszfaltbetyár «. Élő­
ét dórok 6 éi 8 órakor.

R TŐZSDE
* pergő Zürichben: 9f 90
Budapest 9090, Berlin 123.23.75, 

N-wyork 520.—.—, London 2522.25, 
Pari« 20.43 5, Milano 22.20, Prága 
15.39 5, Belgrád 9 14.-, Szófia 
3 75, Bukareit 2 90.—, Varió 57 50, 
Béci 73.25, Hollandia 207.90, 
Btünzel 72.30.—.

Hivatalos deviza-árfolyamok
Angol font 27 695-27.855, belga 

79.40—79.90, creh korona 16 89— 
16.97, dán korona 152.10—152.75, 
dinár 10.01 — 10.06, do lár 568.60— 
571, francia frank 22 35—22 80. 
holland forint 228.15—229.15, len­
gve! zloty 63.40—($4.90, leu 3 13 — 
3.23, leva 4 09-4,15, lira 24 30— 
24 75, német mátka 135 25—135 75, 
oiztrák «chilling 80 375 —80 725, nor­
vég korona 146.70—147 35, svájci 
frank 109 80—110 20, «véd korona 
152.25-152.90.

Gabonatőzsde
A kéizárupiacon a 76 kg.-oS tiiza- 

vidéki búzát 33.20—33.80, az egyéb 
származású búzát pedig 32 60—33 20 
pengővel jegyezték. A rozi ára 
26 70—26.90 pengő közölt mozgott.

A liizt- éi őrleménypiacon : Búza­
liszt duplanullá« 56.80, egyel [55.80, 
kettes 54 80. hármai 54.30, négyei 
53 60, öföi 51 70, hatói 45 70, hetes 
32 70, nyolcai 22 30, rozsliszt nullái 
54.20, rozsliszt egyes 43 70 pengő 
métermáziánként.

A terménycikkek piacán a takar 
mányárpát névlegesen 21—22 40, a 
zabot 20 40—21 20 pengővel jegyzik 
budapesti paritásban minőség szerint. 
A tengerit 18 00—19.00 pengővel

Állatváaár
A sertésvásáron az árak : ziirsertéa 

öreg la 1.44—1.48, lla 1.40—142, 
fiatal nehéz 1.52—I 54, közepei 
I 48—1.50, könnyű 1.32—1 38, ize 
dett közepes 1.44—I 46, angol hűi- 
«értéi 1.44—I 76 pengő. Szalonnái 
f*l«ertéi I 60 —1.80, lózott szalonna 
I 48—I 52, lehúzott bu« 2—2.12, 
zair 1.74 pengő.

RHEUMA

Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalos

ajánlja saját hilf nrS»ÍtTele,on
készítésű UUlUiall 11—70

Mosott rongyot
vesz a

, Hajduföld nyomdája g“s":
Szoboszlói gyógyforrásvizet
házhoz szállít Po’gár J. fuvarozási vállalat. Megrendelhető Bika-sör 

csarnok, Pintér ékszerész (Tiszspalota) és 14—49. te'efonon.

■ Mindennemű szerelési anyagok B 
villamos házi készülékek, különleges újdonságok nagy rak- I

I
tára. Vilkmcs reklámtáblák, automaták pislogó FCklímhÖFtÉli B

Simon Jenő Józssf Mr. herceg-u. 1. sz. I 
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Alapítva 1868. évben Halileset alkalmával 
fOiduljunk bizalom­

mal a

Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vá Salátához KOSSUiH-UTCA 2. sz, 
Vároihit-épülei). mert ez a c g úgy a város, mint a vidék legrégibb ily­
nemű vállalat- Figyelmes éa minden a fájdalom egyhitésére kiterjedő ki­
szolgálás — H aiottszál lit ásókat (exhumáásokat) az ezxal kapcsolatos ma­
gán és hivatalos eljárásokat úgy a bal- mint külföldön vállalja. — Teme­
tési igények a polgári társadalomtól a főúri osztályig megfelelően teljesittetnek

A valódi amerikai tengeri ültetőgépek, eredeti Melichar 
Unikum-Drill vetögépek, eredeli Bäther egyes és 
kettős acélekék tüköracél kormánnyal, eredeti Bacher 
tengerikapák, a hírneves „Cormich“ petroleum traktorok 

Magyar Allamvasufok fipgycra csÉplökÉszlEtEineli 
kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál,
Debrecen, Piac-utca 43. szám alatt, elefon 962.

EXCTPK minden színre I Bőrka 
, ■ C w ■ kll bálokat, szőrméket A-» 
! tnirdenremtl tuhákat. Vegyileg tisztitek 
1 ácsok Fehérnemtieket hófehérre, tükör- 
j tényea ingek, gallérok. — Vidékieknek 

posta utján gyorsan, portosan intétem ti 
Libándy András Péterfia-utca 4

prTma POROSZSZÉN 
salgótarjAni és barnaszén 

valamint

szürazbühkéstölgytüzifa 
azonnali szállításra legoloscbban te­

szerezhető
Rnrfhn •ííf® és nzéB'elepéB 
Dal Üld Debrecen, bpctsiy-n. 

3/0. Telefon 7-85

Taharéhtíizhelyeh
uj és használt legolcsóbb árakon.
Ugyancsak javítást Is vállalok. 

Nagy István tuzheiykészitő 
Széchenyi-utca 6.

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Budapest, VIII. Baross-tér 2 ss-
A keleti pályaudvartól kit perc

Teljesen átalakítva, hideg, melegvíz 
fürdő, központi fűtés, lift, telefon áll a 
nagyérdemű közönség rerdalkezésére

Feltűnő olősi árak: 

szobák már 2 <0 pengőtől kaphatók

Telefon nappal 103
Telefon éj/el 60

Takarítson Vampyr Porszívóval
Telefon 14-11. Kérjen díjtalan bemutatást! Telefon 14-11 I
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VEZET

Havi abona 48 P.
CSAPÓ-UTCA 65.

MIELŐTT 
ÖN 

HÁZAT 
VENNE

nézze meg előbb okvetlen 
és azonnal a Nyil-utca 

133. számú házatl
Téglaépület, cseréppel f:dve, alatta 
10 méteres száraz, sötét pincével.
A vevő azonnal megkapja 

beköltözésre:
a tulajdonos 2 szobás 'utcai lakásét, a 
következd meilékhelyiségeki el:

előszoba konyha, kamara, fáskamara, 
ntgy 'pince, istálló, sárié? ól, hutfüs- 
tülö.

Egy lakó vin az udvarban (MÁV 
állomáselölj író)

Stukaturos, padiós szobák, cserép 
kályhával, villany világítással, .Egésrsé- 
g is, száraz lakás. Jóvizü ku . Csatorna 
bevezetve.

Két ablaka van az utcai fronton I

Ma megkaphatják e házat 
90 millió koronáért!

Alkalmi vétel I 
Kedvező 

fizetési feltétel I
A vételi jogügylet a Nagy Lvjos Orszá­
gos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres- 
utca 9 szám alatti irodájában köthető 

meg, ott teendő ie a főj laló Is 1

Figyelem I
Minden darab óra javítása, bár 
mlrenaü hibával csak 20,0C0 K 
felelősség mellett, ékszer);vitá­
sok a legjulányosabb álakon 

ifj. Borbély Lajos 
□rás és ékszerész Burgundia-utca 2. sz.

Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
keksz. toJAsbrikett, 

Tűzifa 
bükk éa tölgy csontszáraz minőségben. 
Re torta bUkfaszón kicsinyben és 

nagyban házhoz szállítva is 

Gabányi Sándor Utóda 
Debrecen legrégibb cégénél a leg 
Hcsábbnapi áron beszerelhet' 
Caapó-u B8. Telefon 4-40.

Nem csak hirdetjük, 
de valóban leszállított árakon adjuk 
el az őszi szezonból visszamaradt 

árukat.

TÁJÉKOZTATÓ 
ARAK:

Fekete téli kabát szőrme sáli­
gallérral 88 pengő 1,100.000 K 

Fekete bőrkabát80 P 1,000.000 K 
Átmeneti kabát 56 P 700.000 K 

Strappaöltöny 44 P 550.000 K

128/1927. kgy. sz.

Árverési hirdetmény.
Körhirté teszem, hogy a kiskorú 

Bihari Nagy Viktória tulajdonát ké­
peső Csillag utca 5. sz. házasfeleknek 
önkéntes nyilvános árverésen való 
eladását az árvaszék 7023—7754/1926. 
áü az. határozattal elrendelte.

Az árveréa 1927. évi február hő 
15-én délelőtt II órakor várovi arva- 
sréknel Csapó utca 19. sz. 1. em. I. 
sz. szobában lesz.

Az árverévi feltételek közgyámi hi­
vatalban a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debrecen, 1927 február hó 9-én.
Kiss Kálmán, városi közgyám.

STEINER
VÁROSI INGATLANFORGALMI

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ. 
© '

„HAJDÚSÁGI“
férfiruha áruház

Piac 67. Vármegyeházzal szemben

Debreceni Mészáros Társaság
FŐÜZLETÉT 3

DegmfBM-tér 10. alá helyEzte.
Elsőrendű marha- és borjúhús állandóan kapható !! !!

Pontos kiszolgálás

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. —o— Sürgönyeim; SASI, KABA. —o— Alapítva 1897. évben,

mindenféle gazdasági gépeket, 
javított rend banálÓaí/ái a l»l?«>‘er 
szerű csavaros l'OpdlUÜRÖl jedlebbek, 
átalakít mag AnJAróka', kAvrit gApa- 
Katot, vaseazterg«tyos,rézön 6, ka­
zán é* autogdnhegeattö munkákat, 
matomhengereK csiszo­
lását és rovAtkolását.

l/iiéFn:«nci uóllolíitá »eljts BMvttossAggal készít uj ártéri kutakat bár 
nllli tiidal llcUala mé'vságre. végez próbii fúrásokat én elapadt 
ártéri i utak rendbehozáaát. £W »CflAae* traktorok képviselet*.

A könyvpiac szenzációja!!
l-.mét kapható a

TALMUD
Luzsénszky A fonz kitűnő magy.r fordítást-.aa. — Függelék : ,A Snlchan Aruch*. 
Az ügyészség által elkobzása után ujbél er,g ■délye-.e't szenzációs erdekességü for­
dítás megvásán Iható a .HAJDUFÖLD* könyvoaztélyábau. — Ar» 40 000 korona

Ajánl házakat bel- és kül­
városban, úgyszintén szől­
őket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Föpiaco szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépérsel.

Sestiiban, Andrássy-ut 87. száma 
437 négyszögöl sző ö 15 millióért 

eladó.
Füszerüzlei forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.

Ha nincsen jó kenyere, 
siessen Reszler pék he’ 
kevés pénzért sok enyér 
kapható Reszt, r péknél.

Bethlen-utca 75. pékOzle .

HANGSZEREK:
Huzóharmonikák

Pengő 6.76 tői 
Hegedű Penvő 5.85 tői 
Klarinétok P. 10.00-től 
Gitárok P. 14 75 161 
GitárcitárokP. 13.20-1 öl 
Beszélőgépek 28.—föl 

slb
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól I 14 
ezer elismerőlevél t —

Külön magyar osztály Kérje 'eveleaő- 
lapon (16 fill, bélyeg) képes főárjegy- 
aókünket, melyet d jmeutenen küldőn s. 
Meine! és Herold hangszergyár 
Klingenthal lá8/b. szám, (dsjorország)

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsait!



Hajpurofcp 1927 február 10.

Meinl
KÁVÉ

L keverék
Reggeli kávé, igen kiadós, surü, 
háztartási kávé

*/4 kg. 2*60 pengő

Meinl Gyula rt Piac ú. 59

Zsirosszúda
I

léúúuilöMuM • iaferöMlik Sokbas, 

I Iwr* twttttileUMa Has-a. 10. » Brkkral HŰI I ku, OyörMJOn ne* ea)*« árdeWban agy váraiig | 

fiTíííirmnTíí«« ;——— *

JoQászoklií
Mielőtt az egyetemre beiratkoznátok, for­

duljatok a huazonegyévea
Fcnétikus Jogi Szemináriumhoz

Budapest, Dohány-utca 88.

Esu de Cologne ( hypre

DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartó*.
Ara rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaktizletekben zásá ol- 
ha ja ahjl nincs raktáron, ott nn hagyja 
miglt értéktelnn utánzatokká megté­

veszteni.

Hr | Kóstolta-e már a Rész­
it ler pék olcsó és jó 
| J házi kenyerét ? Ha 

nem, úgy siessen a 
a Bethlen-utca 76. szám alatt levő 
péi üzletbe, ha egyszer megkóstolta, , 
sohasem vesz mást.

Tisztviselők! Munkások!
Ha jö és olcsó ruhában akarnak járó 

okvelienUI keressék fel a

TEGDES KÁROLY 
UTÓDA 
céget

Csapó*u. 8. szám alatt 
ahol a következő rendkívül kedvező ér­

ben vásárolhatnak :
Férfi bosszú téli kabát

sálgallérral— — — 7CO3CO Któl 
Férfi átmeneti kabátok 5C00C0 K tói 
Fiú téli kábít - - 2SOT00 K-Ml 
Férfiöltönyök— — — 38. 0C0 K-tól 
Fiuöltönyök — — — 300000 K tói

Öltönyök méret után 45O.ooo
Któl.

Kedveaö résaletfisetési feltételek lí

A vilá^ 
->ciósad6

Most jelent meg magyar nyelve« 
a világ leggazdagabb emberének

HENRY

FORD
amerikai multinüllárdoinak

NEMZETKÖZI 
ZSIDu 

ointt nagy munkája

A zsidókérdés megoldása 
elsősorban a zsidók dolga; 
— ha nem teszik, majd a 
világ oldja meg*

jHenry Ford: a Nemzetközi 
asidó II. kötet 179. oldala,)

Ära 5 pengő

Kopható 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában

A debreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 
SZÁLLODA

SZÁLLODA
V'., P0DMAN1CZKY-UTCA 8. SZ. I 

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás I 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgáita I 
tás, modem és kényelmet nyújtó bereu- I 
dezée. A nyugati pályaudvar közelében g

Acélgörredény 
és faredőny

tovább mindenféle tűzhely, einácsok, vas­
kapu és vasszerkezetet késziiek.

Fekete Lajos lakatosm.
Műhely Piac u, 66. Telep Nemzetőr-u. 6 
Saját ház Telefon 1070

Nem titok többé
hogy a valódi

Talizmán sósborszssz 
a legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló háziszer. 

Kapható mindenütt!
Gyári.* Dr 8ZELÉNYI ÁRPÁD vegyé 

szeti müvei DEBRECEN.
Próba üveg 13500. Középüveg 38000-

Nagyüveg 75000 korona.

APROHIRDETESEK
Lakás

SZERÉNYEN bútorozott lakást ke­
res különbejáratta! f. hó 15 re (ágy­
nemű nélkül) fiatal pár a közeli 
utcákban havi 250000—300 000 
koronáig (izet, hol (fizni lehet. 
Ajánlatokat a kiadóba > Házaspár“ 
jeligére. 274

KÉT szoba mellékhelyiséggel, ugyanott 
egy bútorozott utcai szoba kiadó. 
Vígkedvű Mihály u 28. 291

BERETTYÓÚJFALUBAN a fő­
utcán 633. szám alatt, borbély vagy 
bármely szakmának való többféle 
üzlethelyiség május l ie kiadó. — 
Értekezni ugyanott a tulajdonosnál.

292 
HASZONBÉRBE ADATIK szfillő 

föld és kert 2200 Q öl, Nagy­
erdőhöz közel, lakással. Értekez­
hetni Csapó utca 41. ügyvédi iroda, 
d. e. 9—10-ig.

ÖTSZOBÁS úri lakás május l-re 
kiadó. Értekezni: Rákóczi utca 4. 
I. em. 297

Alánlat
Selyem kalapok legszebbek, legkrlésesab- 

bek, eredeti modellek után olcaín sze- i 
rezbelők be, Matta Anna, Csemete-utca i __ ,
10, szám 156 beszerezné, okvetlenül keresse fel a

Tanításra elfogad gimnáziumba és egyéb 
iskolákba játó fiú- és leánytanulókat, 
valamint magántanulókat. Kovács István 
tanár Homok-keit, Bujdosó-utca 13. 
szám. 200

PERFEKT varrónő nagy gyakorlattal, 
női- és gyermekruhák, kabátok var­
rásához házakhoz varrni ajánlkozik. 
Cimet »Szorgalmas“ jeligére a 
Hajduföld kiadóhivatalába kér. 299

VIZSGÁZOTT traktor gőzgépkezelfi 
ajánlkozik uradalomba havi fizetésre : 
vegy konvenciósnak. Vizsgái bizo­
nyítvánnyal. Cim Kozma György j 
Debrecen, Haláp 121. 290 ,

VIZSGÁZOTT nőtlen traktorkezelő 
bármilyen gőzgéphez lakaté* és 
kovács szakmával, nagy gyakorlattal, 
vizsgával rendelkező égvén állast 
keres uradalomba. Cím : Rajt János 
Debre.cen, Nagy József-utca 29.

284

LEGSZEBB KARNEVÁLÓS KÉPEKET
Percei készíti Péterfia-utca 76. sz.

BÉRBE keresek város alatt feke e 
földön tiz—húsz hold jóerőben levfi 
földe*, azonnalra. Cim a kiadó­
hivatalban. 294

SZEMES TENGERIT nagyobb té 
telekben veszünk április—májuti 
szállításra. Előre kifizetjük. Cim a 
kiadóhivatalban. 296

HÁZAT KERESEK megvételte a 
város belterületén forgalmas helyen, 
lehetőleg üzlettel, 100 - 300 millióig 
terjedő árban. Címeket a Hajdu­
föld kiadóhivatalába kérek. 300

Eladás
ELÁDÓ egy jómenetelű rafösüzlet 

városunk legforgalmasabb helyén. 
Cim a kiadóban, 266

KATONAKOPENYEG (tiszti; jó­
karban levő eladó. Csapó-utca 19 
I. em. közgyámi hivatal. 268 

EGY Jókaiban lévfi asztali cselédágy 
eladó. Hortobágy u. 9.

Szőnyegek szerzési forrása
Kedvesé fizetési feltétalek. LÖR1NCZ sző 
nyegüzem, SzoboszMi-ut 11/B. az. alatt.

Saját érdeke, mielőtt’

bútorait
ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovits MlMázát 
Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak 
UJL.ÉTAI saját termésű fajboraimat 

literenként is árusítom, Széchenyi* 
utca 45. szám alatti házamnál. — 
Tóby József. 295

BÁRMELY mennyiségben vasvilla- 
nyél vastagságú akác sorfa 20—36 
fillérig, jegenyenyár-sorfa 150— 
300 cm. magasságban 16—50 fil­
lérig drb-ként, I éves akác és 
gleditaia csemete ezre 6—10 pen­
gőig, 3 éves kész diszbokrok 
drbja 12 fillérért kapható ab faiskola. 
Dobos faiskolában Kemecsén, Sza­
bolcs m. (Kérjen árjegyzéket.) 208

Frahh, szmoliíng és zsakett
kölosönzőintézet

Végh, Vár-utca 2.

Meglevő lámpáit 
szere’je fel nappili fényt adó

KRONOS
petroleum izzóféuy Égővel.
Alkalmas minden 15”’ lámpára, de alkalmazható ki­
sebbítő illetőleg nagyobbitó csavarral 11”’ és 20”’ lám­
pára is. Fényereje 80 gyertyafény. Egyszerű kezelés, 
üzembiztos, robbanás mintés.
Egy teljes égő izzóhar tanyával és üveggel 

együtt — — — — —
Egy tartalék izzóharisnya — — — — 
Egy nsgyobbitó csavar 11"’ lámpához — 
Egy kisebbítő csavar 20"’ lámpához — 
Ab B idapest, utánvéttel a otJomigoUst és 
kö.hegi áron számoljuk.

METEOR VILÁGÍTÁSI ÉS OLAJ­
KERESKEDELMI RÉSZV.-TÁRS.

Budapest, X. Ceglédi-utca 11.

K 
K 
K 
K

200.000 
12 000 
tO.000 
10.000

portót ön-

jűuawit * Magyar Nennen bönyy- óh Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc Joiset-m d’J.— Kiad]« a Magyar Namiu.i Krtuyv-ós Lapswdivadala


